山东省老龄工作委员会 指导 中国养生健康网 协办

**2024**年5月8日 星期三 农历四月初一

国内统一刊号: CN37-0099 邮发代号: 23-207





老年生活报 全国助老服务热线 0532-66610000

## 她们用专业精神和真情付出与老人"双向奔赴"

## 养老院里的"白衣天使"

在西海岸新区首康壹家灵珠山老年护养院里,宋虹薇身穿护士服,忙碌在长者的居住区里。自从2019年毕业后,她已在这里工作了近5个年头。打针换药做治疗、处理医嘱、处理临时病号……这些看似平凡的日常,却凝结着她对职业的热爱和对老人的深厚感情。

近年来,随着老年群体对医疗和养老服务需求的不断增长,医养结合的养老模式应运而生,越来越多的白衣天使加入"朝阳"的养老服务行业中。他们,不仅是传统意义上的护士、从事着疾病的护理,更是老人的朋友和依靠,用专业的知识和温馨的服务,从情感上与老人共享一段人生旅途。

#### 不断学习 做老人们的"小太阳"

宋虹薇今年25岁,由于从小被爷爷奶奶带大,她对老人有着一份特殊的情感。正因如此,毕业后的她选择进入到养老行业。但宋虹薇坦言,工作的道路并非一帆风顺,繁琐复杂的工作,让她必须快速成长,完成从新人到一名合格养老护士的转变。

于是,她经常会提前到 岗,多花时间了解人住老人 的情况,只要有时间,她也 会跟老人交流,了解他们内 会跟老人交流,了解他们内 的想法,用温暖的陪伴帮 助他们打开心扉。在她是 拥有爱心和耐心,养老护理 不仅仅是技术性的服务,再 是一种心灵的交流和慰藉, 要多站在他们的角度去解 决问题,让老人逐渐接受并 信任自己。

宋虹薇告诉记者,她的同学从事养老行业的并不多,但大家对她的选择都表示支持,比起医院单一的理工作,在养老行业,她得到更好的复合型发己的。"每个人都有自己的选择和价值,在养老机构,老人不仅需要专业的医疗规划,更渴望的是情感的交对,则是人感受到温暖和被力,让老人感受到温暖和被关爱,这就是价值。"

在宋虹薇心目中,养老护士是一份神圣的职业,她对自己的未来也充满了期待。"未来对专业养老护理人才的需求将会越来越大,对于我来说,还要持续学习,不断提升自己的专业能力,以适应行业的发展,并在其中找到自己的价值和位置。"

#### 重新选择 依然坚定不移

说话轻言细语,脸庞始终带着微笑,青岛交运温馨护理院老年病科护士长邹丽细心周到地照顾院里的每一位老人,深受老人们的喜爱。

今年 40 岁的邹丽从事 护士工作已有二十个年头, 过去,她是医院里的一名内 科护士。"从事养老工作后, 服务对象由先前医院里形 形色色的病人群体到养老 院里单一的老年人群体,服 务观念和内容都发生了巨 大的转变,还要做好医生、 护理员、家属等多方的沟 通,有时感觉困难挺多的。"

虽然嘴上说着困难,但 邹丽却凭着自己的努力,很 快适应了养老机构的工作。

邹丽清楚地记得,曾有 ·次一位老人突然病情恶 化,尽管医疗设备全力以 赴,但静脉输液一直无法建 立。在紧迫和焦虑的气氛 中,邹丽凭借着过硬的专业 技能和冷静的判断,在老人 的头上成功建立了输液通 道,为抢救赢得了宝贵时 间。老人最终转危为安,家 属的感激之情溢于言表。对 邹丽来说,这样的瞬间既是 对职业技能的考验,也是对 她责任心的肯定,正是这些 难忘的经历让她更加坚定地 选择了养老护士这一职业。

采访间隙,邹丽不时地 穿梭于老人房间嘘寒问暖, 尽管大多数老人无法交流, 但从他们的眼神中,依然能 感受到他们对邹丽的信任。

"做好一名养老护士,





不仅要有爱心和耐心,最重要的是要有责任感,干养老是个积善行德的事。"邹明说,尽管养老行业的专业要求可能不如医院里那么高,但在人文关怀、生活护理、心理和情感支持方面,却有着更多的需求,这也是购为什么在经历了从医院到养老院的转变后,依然热爱着自己的职业。"我很喜新我的职业。"我很重新选择,我依然是坚定不移。"

#### 照顾老人 专业与温情的双重挑战

在城阳区社会福利中心,每天早晨7点45分,34岁的姚桂林开始了一天的忙碌。对她来说,这里不仅是工作的地方,更是她找到职业价值和责任感的地方。

姚桂林主要工作是负责失智专区的老人护理,这不仅要求她拥有过硬的医疗操作技术,还要具备专业的失智照护技能。"老人就像幼儿园的小朋友一样,跟他们在一起,看到他们纯真的笑容,心中的满足感是无法用言语去表达的。"

姚桂林告诉记者,在失



智专区,沟通是工作中一项极大的挑战。"失智老人往往无法进行正常的语言交流,护士们必须运用专业知识和耐心去理解他们事求。"姚桂林和她的同事们会采取药物干预和非药物干预相结合的方式,通过了解老人们最愿意接受的方用老人们最愿意接受的方式与他们沟通,从而达到更好的护理效果。

正是这样的专业技能和人性化关怀,使得姚桂林在养老护理行业中脱颖而出,成为一名优秀的"白地"。在福利中心,如居不使"。在福利中的"好士不是老人们口生活,并是一个人们,我是一个人们,我看到一个人们,我看到一个人们,我看到一个人们,我们一个人们,我觉得我的人们,我们一个人们,我觉得我的人们,我们一个人,我觉得我的人们就到了。"记者 许瑶



少精彩内容扫码观看更

# 法律服务 助老护老

支持在养老机构设立法 律援助工作站

本报综合消息 司法部、民政部、全国老龄办日前联合发出《关于开展"法律服务助老护老"行动的通知》,在全国部署开展"法律服务助老护老"行动。行动聚焦老年人群体公共法律服务需求,推出6个方面措施,积极为老年人提供更加"可感、可知、可及"的公共法律服务。

平台服务便老。引导公 共法律服务向各类养老服务 机构等延伸;公共法律服务 实体平台普遍提供适老、助 老设施和服务。

优质服务援老。对遭受 虐待、遗弃或者家庭暴力的 老年人申请法律援助;支持有 条件的地方在养老机构设立 法律援助工作站或联络点。

公证服务惠老。缩短老年人办理委托、遗嘱等公证 事项的期限。

调解服务助老。将涉老年人婚姻家庭、投资消费、侵权、赡养、监护等矛盾纠纷作为重点,做好涉老年人矛盾纠纷排查化解工作。

公益服务爱老。指导律师行业把老年人作为公益法 律服务的重点服务对象。

普法服务护老。指导各 地各部门结合重要时间节点, 积极开展老年人权益保障普 法宣传活动。

### 新办法让长护险 更有"准头"

本报讯 近日,国家医保局印发了《长期护理保险 失能等级评估机构定点管理 办法(试行)》。

新办法对定点评估机构 的确定、运行管理、监督管理 等方面作出规定。一是明确 定点评估机构的申请条件和 确定程序。二是提出定点评 估机构的运行管理要求。明 确提出建立健全内部质量控 制制度、人员管理制度、评估 档案管理制度等。三是规定 对定点评估机构的监督管理 要求。明确医疗保障部门对 定点评估机构加强监督、考 核、日常管理。此外,明确依 托其他形式主体实施评估 的,对有关机构的管理,参照 本办法执行。 (本报记者)